

地下净化水厂地上体育公园 金桥体育公园开园啦

武汉晚报讯(记者张琳 通讯员鄢晴峰)2月26日上午,江岸区金桥体育公园举行开园仪式,标志着这一备受期待的公共体育设施正式向市民开放。该公园的建成不仅为市民提供了全新的健身休闲场所,也进一步提升了江岸区居民的生活品质。

金桥体育公园由市体育局提供资金支持和指导,区文旅局负责投建,中建武汉黄孝河机场河水环境综合治理建设运营有限公司承担日常运营管理,为市民提供一个集运动、休闲、科普于一体的高品质公共空间。该公园设有微型智慧健身房、智能竞赛区、拉伸放松区、儿童乐园、篮球场、羽毛球场、乒乓球场7个功能区,充分满足了不同年龄段市民的需求。

特别值得一提的是,智能竞赛车处于国内领先水平,为市民提供了科技感十足的运动体验。此外,园内的专业健身设备还具备显示脂肪率、基础代谢、骨骼肌等多项健康指标的功能,帮助市民科学管理身体健康。

金桥体育公园与永旺梦乐城仅隔一条马路。它的建成投用补齐了周边居民配套设施短板,聚焦群众身边的健身需求,进一步优化了“12分钟体育健身圈”,为塔子湖、后湖片区的居民打造了一个全方位、高质量的运动公园。“这里的各种健身设施非常齐全,还有儿童乐园。只要天气好,我们都会带孩子过来玩一玩,方便多了。”家住附近小区的市民李行说。

金桥体育公园不仅是运动休闲的场所,为市民提供了健康有趣的放松空间,更是武汉市“水城同治”的典型范例。公园下方是华中地区首座全地下式净化水厂,通过“地下厂站+地上公园”的创新模式,实现了城市高密度建成区的空间复合利用。

近几年来,武汉市持续加大对公共体育设施的投入,优化市民健身环境。2024年新改扩建体育公园10个,2025年则计划复合型开发建设智慧体育公园、智慧健身广场、智慧骑行健身房、智慧跑道等智能化健身单元10个。



金桥体育公园开园了。

线上买生鲜能公示追溯信息吗?

官方回应:线上可查

武汉晚报讯(记者杨荣峰)“我在网上买的生鲜蔬菜,能不能看农残检测报告?”在线下菜场、商超买生鲜蔬菜,可以实地看到集中公示的农残检测报告等溯源信息,在线上生鲜电商平台买菜能不能查看?近日,市民刘先生先生在武汉城市留言板上留言建议,线上生鲜电商平台也应公示溯源信息。记者从武汉市市场监管局了解到,武汉已初步建成食用农产品安全信息追溯体系,线上生鲜电商平台同样可以查看农残检测信息。

“逐步推进网络买菜平台在APP和网页位置公示农药残留检测结果等食品安全信息。”近日,刘先生在武汉城市留言板上写下近500字的留言建议。他说,大家平时在菜场买菜时,菜场管理方会在显著位置公示农产品的农药残留检测结果等食品安全信息,一目了然,清晰可见。现在年轻人都喜欢在象、朴朴等线上生鲜买菜平台上买菜,一键下单,直送到家,比线下买菜方便不少。希望线

上生鲜买菜平台也能像线下菜场一样,公示农药残留检测结果等食品安全信息。

记者连日来探访多家农贸市场,发现这些市场均在显著位置对溯源信息进行公示。线上生鲜买菜平台是否公示了呢?记者打开多个线上生鲜买菜平台APP查看相关信息。

记者打开“小象超市”APP,进入一个“新鲜雷竹笋500g”的购买页面,商品详情界面中,记者找到“质检达标·安全新鲜”字样标签,点击“查看全部”后,APP界面跳转至“安心保障”界面,内有检测报告的电子档。检测报告电子档中,包含检测项目、检测方法、检测设备、检测结果、结果判定、检测人、审批人等信息。“朴朴超市”APP可在已下单并且签收的订单详情中,点击“溯源记录”查看检测信息。“盒马鲜生”“山姆会员商店”等APP中,未找到相关公示。

“去年建立了食用农产品食品安全信息追溯体系,按照要求,线上生

鲜平台也要公示农残检测信息。”2月26日,武汉市市场监管局食品流通安全监督管理处工作人员告诉记者,武汉生鲜电商如小象超市、朴朴超市建立了食品安全信息追溯系统,通过APP上相关链接可查询追溯。“信息公示的目的是通过企业落实食品安全主体责任,让老百姓明白消费、放心消费。”

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》规定线下集中交易市场开办者应当在醒目位置及时公示食用农产品抽样检验信息等多种信息。对于线上平台,尚未做食用农产品抽样检验信息公示要求。

目前,诸如“朴朴超市”“小象超市”等线上平台,武汉市市场监管局通过建立食品安全信息追溯系统进行监管,市民可在APP上相关链接查询农残检验信息。对于盒马鲜生、山姆等线上线下同时运营的平台,要求其在线下门店做好相关溯源及公示。

更多“有声红绿灯”来了

部门响应:纳入新改扩建道路规划

武汉晚报讯(记者许巍巍 杨荣峰)市民建议安装更多“有声红绿灯”,两部门先后积极回应,扩大试点范围。近日,有市民在武汉城市留言板上建议,安装更多“有声红绿灯”,方便视障人士出行,保障他们的安全。2月26日,记者获悉,继2月10日市公安局表态将在更多既有市政道路上推广过街音响提示装置后,市住房和城乡建设局表示,将视实际情况在更多新改扩建道路安装此装置。

今年1月,市民刘先生通过武汉城市留言板讲述自己亲历的惊险一幕——在一处路口,一位视障人士无法辨识红绿灯,亮红灯时走上了斑马线。刘先生一把将他拉回路边,待绿灯亮起后,搀扶他安全过街。

“建议武汉安装具有音响提示功能的红绿灯,帮助视障朋友们安全过街。”刘先生向《拍“板”》栏目提出建议。

连日来,记者全市探访发现,目前武汉市已有少数路口试点安装了过街音响提示装置,如高新大道光谷五路路口、光谷大道珞喻路路口、纺机路北洋桥西路路口、彭刘杨路体育街路口、解放大道K11门口等。根据不同信号灯,音响系统发出不同提示音,行人红绿灯为绿灯时,发出急促提示音,红灯时,发出间断提示音。部分路口的音响系统还会插播语音提示。

2月20日,记者从市公安局获悉,去年该局结合市残疾人联合会整理出的一批视障人士高频出行路口,试点安装了20处“有声红绿灯”。今年,将结合市民的建议和视障人士的需求,联合多部门制定实施方案,继续扩大试点范围。

2月26日,记者从武汉市住房和城乡建设局获悉,目前硚口区丰帆路(长云路—长丰大道)等多条在建道路,将安装人行横道过街音响提示装置。

同时,相关负责人表示,后续将视实际情况在更多新改扩建道路安装此装置。

突发事件级别不再使用罗马数字

武汉晚报讯(记者朱建华 樊友寒)2月25日,中共中央、国务院印发的《国家突发事件总体应急预案》公布,记者注意到,突发事件预警、应急响应级别使用的都是汉字数字。

一位应急响应专家提醒,依据最新公布的《国家突发事件总体应急预案》,今后突发事件预警、应急响应级别都应使用汉字数字,不能再用罗马数字。

“森林(草原)火险气象风险等级为Ⅱ级”“重污染天气黄色预警 启动

Ⅲ级应急响应”“结束全市防汛Ⅳ级应急响应”“提升气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应为Ⅲ级应急响应”“启动洪水防御Ⅳ级应急响应”……去年8月,本报刊发报道《Ⅳ级是几级? 响应等级让网友“发晕”》引发共鸣。

上述情况的出现,与2005年出台的《国家突发公共事件总体应急预案》(国发〔2005〕11号)使用罗马数字有关。随着《国家突发事件总体应急预案》的出台,《国家突发公共事件总体应急预案》已废止。

去年8月,国家市场监督管理总局

标准技术管理司在回复记者留言时表示,依据修订的《中华人民共和国突发事件应对法》,突发事件预警、应急响应级别都应使用汉字数字。

《中华人民共和国突发事件应对法》明确:“突发事件的应急响应级别,按照突发事件的性质、特点、可能造成的危害程度和影响范围等因素分为一级、二级、三级和四级,一级为最高级别。”



追踪报道